


深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育
省委常委参加指导分管单位主题教育专题民主生活会

**距第八届山东文博会开幕
还有14天**
到文博会一睹国漫风采

□记者 赵琳 报道
本报济南9月4日讯《大圣归来》《大护法》《哪吒之魔童降世》等国漫电影的热映，显示了动漫市场的生机与活力。记者今天从第八届山东文博会组委会了解到，文博会期间，济南动漫游戏行业协会将带21个动漫项目参展，通过动漫创新、艺术应用、互动体验等形式，全面诠释“动漫+”概念，一展国漫风采。

济南动漫游戏行业协会是山东省乃至国内动漫游戏行业中成立较早的自我管理式动漫游戏行业协会。展出地点位于山东国际会展中心新媒体展区，整个展馆构建成一处全产业链体验场景，展出面积为216平方米，展出项目21个，包括动画片、衍生品、游戏等。

据介绍，济南动漫游戏行业协会以“动漫融合、创新体验”为主题，展出内容包括国漫衍生品、国学互动体验馆、儿童电影、原创动画、动漫应用平台等。

山东鲁漫动漫文化发展有限公司的展品涵盖动漫模型、手办高达、COS装备、毛绒玩具等近百个品类，专业化的动漫衍生品体验馆让动漫爱好者流连忘返。

当前，3D动画电影制作、动作捕捉技术都是新兴技术，应用于动漫产业链的不同环节。本届文博会上，盛阳数字技术（山东）有限责任公司将会运用三维动画与实景拍摄相结合的手法从多个角度向观众展示一幢建筑的建成效果，用动画的形式还原一幢百年府邸。

此外，济南海水科技有限公司将展示三维动画电影《少年岳飞》、《创新方法》动画系列剧、三维水墨系列动画以及三维AR仿真技术、3D动画电影制作、三维水墨动画研制开发等科学技术在动漫上的运用。

我省9部作品在平安中国“三微”比赛中获奖

□记者 赵君 报道
本报青岛9月4日讯 唱响英雄赞歌，护卫人民平安。全国第四届平安中国“三微”比赛暨“我和政法70年”短视频征集颁奖活动今晚在青岛举行。

此次平安中国“三微”比赛中，我省9部作品获奖。获奖作品中，有8部作品获得作品奖，其中，青岛海事法院作品《起航》、济宁市中级人民法院作品《底气》分别斩获十大微电影和十大微视频奖；4部作品获得单项奖，其中，东营市河口区人民检察院作品《回归》主演钟文浩获得最佳男主角奖，东营市公安局垦利分局作品《毒干变》获得最佳原创微电影奖，潍坊市公安局滨海分局作品《年夜饭》和济南铁路公安局青岛公安处作品《彼岸》获得最具人气作品奖。“我和政法70年”短视频作品征集评选活动中，我省作品《便衣警察》《致敬上合》《“小飞”显威记》《你今年多大了？》被评为干警优秀作品；《青春遇上“警察蓝”》被评为网友组十佳作品，《印象宪法》《老农心里话》被评为网友组优秀作品。

活动现场，一批政法战线的英雄模范、英雄模范家属走上舞台，生动展示政法干警忠于党、忠于国家、忠于人民、忠于法律的政治本色和时代风采。

“我的党龄最长，有排爆任务我先上。如果我不在了，你们谁的党龄长谁上。”排爆英雄、济南市公安局警官张保国和妻子李静一起亮相颁奖活动现场。2005年，张保国排弹受伤后，李静在他床边彻夜不眠守了七天七夜，此后，只要张保国出警，不论多晚她都要起来送他，并亮着灯等他回来。“提到家人，我心里满是歉意，欠父母，欠妻子，欠孩子太多了。”说到这里，张保国给妻子深深地敬了个礼。

今年1月19日，青岛市公安局黄岛分局民警别立福，在执行抓捕任务中，与穷凶极恶持刀拒捕的犯罪嫌疑人殊死搏斗，在身中数刀的情况下仍然毫不退缩，最终因伤势过重，经抢救无效壮烈牺牲。英雄不死，精神永存。烈士别立福的妻子王金莲、女儿别凤凰来到现场，讲述起烈士往事，诉说对亲人的思念。如今，别凤凰已是山东警察学院的一名学生，她想告诉父亲，“爸爸，在我心里，您一直都是很伟大的人。您放心吧，我一定好好学习，争取成为一名像您一样优秀的人民警察。”

一个个感人故事，一句句铮铮誓言，令现场观众动容，也激励着广大政法干警牢记使命，继续前行。

**台风“玲玲”将对
我省产生影响**
省防指下发通知强调做好防御部署

□记者 方安 通讯员 赵新 报道
本报济南9月4日讯 记者从省气象局获悉，受今年第13号台风“玲玲”影响，预计9月6日夜至7日夜，黄海中部、黄海北部和渤海海峡风力可达10~12级阵风14级以上，渤海7~8级阵风10级，半岛地区8~9级阵风11级以上；我省半岛地区将有降雨，其中威海和烟台两市有大到暴雨局部大暴雨。

根据预测，台风中心将于6日夜间进入黄海，之后沿东经125度附近海域继续北上，不登陆我省。此次台风对我省的影响主要是海上大风和半岛东部地区的强降雨。

为切实做好第13号台风“玲玲”防御工作，省防指于今天向各市防指、省防指各成员单位下发《关于做好第13号台风“玲玲”防御工作的通知》，强调各级各部门要高度重视，严格落实防汛防风责任。要突出抓好船只回港避风、海上作业人员和近海渔排养殖人员上岸避风工作，做到不漏一船、不留一人。要加强对回港船只、“三无”船只及跨省避风渔船的监管，在预警警报解除前坚决防止避风船只提前出海、转移人员私自返回。全力做好低洼易涝区、地质灾害隐患点、老旧小区、旅游景区、在建工地等重点区域人员转移工作，尤其是落实老幼病残及外来人员等群体的转移帮扶措施。

目前，“玲玲”距离我省较远，后期的动向存在一定的不确定性。要密切监视台风雨情水情发展变化，充分发挥基层群测群防体系和山洪灾害防治系统作用，提前发布预警，及时转移群众，全力避免人员伤亡。要强化工程调度，加强巡查值守，尤其是小型水库要派专人24小时盯守，一旦发现险情，要迅速组织抢险，及时排除险情。

（上接第一版）下一步，我省将进一步完善以储备制度为基础的生猪生产调控机制，强化“储、运、补”措施，合理把握猪肉吞吐的时间、节奏和力度，适时投放猪肉储备，保障市场均衡供应。建立冻猪肉储备工作情况定期报送制度，一旦生猪价格出现过激上涨，要求产销区的相关市、县政府加强对接，协商将产区冻猪肉储备投放至销区，必要时，积极与省外产销区加强协调对接，组织做好跨省调运保供工作。

此外，我省还将落实社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制。提前摸清保障对象数量、标准，安排资金预算，当低收入居民基本生活费用价格指数单月同比涨幅达到5%，或居民消费价格指数中的食品价格单月同比涨幅达到6%时，将以设区市为单位启动联动机制，确保相关指数发布后20个工作日内将临时价格补贴发放到困难群众手中。

持续抓好问题整改 确保取得实际成效

□本报记者 张春晓

根据“不忘初心、牢记使命”主题教育部署安排，连日来，省委常委张江汀、陈福宽、王可、王书坚、孙立成、王清宪、关志鸥、林峰海、王志林，分别参加指导分管单位主题教育专题民主生活会。

8月27日，省委常委、统战部部长张江汀参加指导省民族宗教委主题教育专题民主生活会。他强调，要继续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，巩固和深化主题教育专题民主生活会学习成果，筑牢增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的思想根基。对于查摆出的问题，要抓好整改落实。要不断锤炼作风，坚决同影响党的先进性、弱化党的纯洁性的问题作斗争。要把主题教育焕发出的工作热情转化为担当作为、狠抓落实的实际行动，维护好我省民族宗教领域安全稳定。

8月26日，省委常委、省纪委书记、省监委主任陈福宽参加指导省委巡视办领导班子“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会。他指出，大家开诚布公地指出问题，经历了一次积极健康的党内政治生活洗礼，达到了预期效果。要持续抓好问题整改，做到长期改和当下改相结合。要持续推进主题教育，坚持建章立制，巩固成效。要持续加强队伍建设，加强日常监督管理。要持续提升工作质量，明确职责定位，提升规

范化水平，推动新时代巡视工作高质量发展。

8月30日，省委常委、组织部长王可参加指导省委编办主题教育专题民主生活会。王可说，开好专题民主生活会是一次政治体检，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真落实习近平总书记关于机构编制工作重要论述，对标检视，对表整改，不断提升。要突出抓好思想政治作风问题整改，着力推进实际问题整改，注重建立长效机制，做好整改落实“后半篇文章”，不断巩固深化主题教育成果，把践行初心使命体现到服务中心大局、为民服务和攻坚克难的实际成效上。

近日，省委常委、常务副省长王书坚分别参加指导省委财经办、省委军民融合办主题教育专题民主生活会。他强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，真正把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落实到履职尽责的各方面和全过程。要坚持问题导向，认真抓好整改落实，切实取得让群众看得见、摸得着、感受得到的成效。要充分发挥省委财经办职能作用，不断提升服务省委经济决策的能力和水平。要深入实施军民融合发展战略，全力推动军民融合高质量发展。

近日，省委常委、秘书长孙立成先后参加指导省委办公厅和省省委直机关工委主题教育专题民主生活会。他强调，要以专题

民主生活会为新起点，强化理论武装，学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、践行“两个维护”上走在前、作表率。要以自我革命精神抓好问题整改，以整改落实的实际成效带动各项工作再上新台阶。要压实党建主体责任，加强和改进领导班子自身建设，建设过硬支部，打造模范机关，为各项工作开展提供坚强保障。

8月30日，省委常委、青岛市委书记王清宪到青岛市公安局参加指导局党委主题教育专题民主生活会。王清宪强调，要继续发扬自我革命精神，提升整改落实的效果和质量，切实把主题教育的成效体现到实际工作中去。要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、凝心聚魂，强化担当、认真履职，牢记人民公安为人民的初心和使命，全面提高公安队伍法治精神素养，加强班子建设，从严治警，打造忠诚的公安铁军，全力做好新时代公安工作。

8月27日，省委常委、宣传部部长关志鸥到省教育厅（教育工委）参加指导厅党组主题教育专题民主生活会。关志鸥说，要把“不忘初心、牢记使命”作为永恒课题，在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上持续下功夫、见成效。要坚持立知立改、立行立改，重点在加强意识形态管理和舆情处置等方面拿出实招硬招，要以主题教育为契机，切实加强厅党组自身建设，

提高政治站位，强化责任担当，把主题教育成果体现在实际工作上，勇做新时代泰山“挑山工”。

8月26日，省委常委、政法委书记林峰海参加指导省公安厅党委主题教育专题民主生活会。林峰海指出，要切实加强政治学习，强化理论武装，把思想统一到习近平新时代中国特色社会主义思想上来，坚决增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要切实抓好问题整改，力求有所创新，有所突破。要切实抓好队伍建设，着力锻造一支让党放心、让人民群众满意的公安铁军。要坚决做好庆祝70周年安保维稳工作，确保完成省委提出的安保维稳任务目标，以优异成绩迎接新中国成立70周年。

9月2日，省委常委、济南市委书记王忠林到济南市交通运输局参加指导主题教育专题民主生活会。他强调，必须旗帜鲜明讲政治，坚决增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”；必须强化理论武装，对习近平新时代中国特色社会主义思想要真学、真信、真用；必须站稳人民立场，办好为民实事，彻底解决突出问题；必须勇于担当作为，在敢啃硬骨头、狠抓落实、力促改革上狠下功夫；必须加强班子建设，坚决落实管党治党责任，努力营造正气充盈的政治生态。

（参与采写：魏然 赵君 齐静 李子路 宋孜 中红 袁涛 赵琳）

山东构筑审护签“一站式”服务平台

□记者 王磊
通讯员 刘世海 于朋朋 报道

本报济南讯 “原来我们来济南办理因公出国手续，至少要往返四五次，还要自己跑到北京去送签证，办手续。现在只要来济南送一趟，拿一趟就行了。”让昌邑市外办主任初存强感到实实在在在好处的，正是今年7月省外办正式运行的审护签“一站式”服务平台。

作为省外办深化“放管服”改革的重要举措之一，审护签“一站式”服务平台重构了因公出国管理服务体系，将因公出国任务审批、因公出国护照申办、因公出

国签证申办整合在一起，申请时来一次，取时来一次即可。

审护签“一站式”服务平台正式运行以来，全省共办理因公出访团组298批713人。每个团组至少减少跑北京、济南次数3次，节省费用3000元，累计减少跑腿近千次，节约送签成本近百万元。

为进一步简化审批程序，省外办在省属企业和高校科研院所开展“一张表审批”试点。今年上半年，10家参加试点的单位通过“一张表审批”方式，共为170批团组469人次办理了出国审批手续，压缩了审批时限，精简了审批材料。主动争

取上级主管部门支持，为山东航空集团有限公司、山东高速集团有限公司和山东能源集团有限公司3家省属企业争取了外事审批授权。

“今年上半年，全省国有企业人员因公出国6860人次，比去年同期增长14.2%。高校、科研院所教学科研人员因公出国1626人次，比去年同期增长53.5%。”省外办因公出国管理处处长纪彩云说。

此外，省外办还大力推广APEC商务旅行卡，进一步放宽政策限制，简化办事流程，广泛向社会宣传旅行卡知识和办理方法，吸引更多外向型企业积极申办。据

介绍，APEC商务旅行卡持卡人凭有效护照和旅行卡在五年内无须办理入境签证，可自由往来于已批准入境的各APEC经济体之间。截至目前，全省APEC商务旅行卡办结总量已突破1万张。

“深化外事管理服务领域‘放管服’改革只有进行时，没有完成时。下一步，省外办将加大调研工作力度，聚焦外事领域‘放管服’中的难点堵点痛点，下大力气进行整改完善，确保更好地为全省经济社会发展提供外事资源支持，助力山东打造对外开放新高地。”省外办党组成员、副主任孙业宝说。

**孔子博物馆
明天开馆**

9月6日，孔子博物馆将举行开馆仪式。孔子博物馆是为传承弘扬以儒家思想为代表的优秀传统文化而建设的博物馆，博物馆位于山东省曲阜市孔子大道100号，与“三孔”世界文化遗产遥相呼应。博物馆的藏品主要来源于孔府旧藏，承载着孔子故里悠久灿烂的历史。孔子博物馆是“三孔”世界文化遗产的延伸，馆藏丰富，拥有各类馆藏文物70万件，闻名于世的藏品包括明代以来的30件孔府私家文书档案、宋代以来的4万多册古籍图书、8000多件明清衣冠服饰以及大量的与祭祀孔子有关的礼乐器等等。图为一位游客参观孔子博物馆内的典藏书库。

（□CFP供图）


壮丽70年 奋斗新时代
到惊涛骇浪中锤炼“青春”
潍柴“三高”试验队不畏艰险、迎难而上，建起独一无二的发动机数据库
**走基层 强“四力”
记者蹲点**

□本报记者 杨国胜 张蓓
本报通讯员 沈湛江 周锦江

从青藏高原，到吐鲁番火焰山，再到黑河岸边……15年来，潍柴“三高”试验队，这支平均年龄不足30岁的队伍，在高温、高原、高原的极限环境下采集数据、捕捉问题、排除故障，寻找着动力总成的最佳平衡点，建立了独一无二的发动机数据库。

车间里的清华博士

2010年，清华大学汽车工程系博士陈文淼到潍柴报到后，没直接去实验室，而是申请到一线车间干半年。如今，36岁的陈文淼年纪轻轻就成了总裁助理，这在行业内并不多见。

新入职工先到一线历练，如今，已是潍柴的传统，95年出生的董媛去年入职后，封闭式军训，一线车间见习，半年高压式的斗

争历练后，才定岗到质量管理科。潍柴的发展，正是一代代“人”心无旁骛攻主业的，上下求索的历程。翻阅40年发展史，不畏艰难，忘我奉献的感人事例比比皆是，有的甚至献出了自己年轻的生命。

2011年10月14日，三位队友：丰东旭、于超、赵蒙生，在进行发动机高原试验途中，把青春的生命永远留在了青藏高原上。事发后，公司领导提出：谁想回家，马上安排机票，这不是临阵脱逃。但是再次集合时，无人缺席。

国道109，这是格尔木到拉萨的唯一道路，每次上山，都会经过那里。经过时，“三高”老队员陈月春都会让司机按响喇叭。让他欣慰和自豪的是，前几年，这条路上跑的车大都配着别的厂家的发动机，如今配潍柴的越来越多。

“怕危险就不会选择‘三高’试验队”

司福帅，一名90后小伙，身上散发的书生气息，很难将他和潍柴WP12/WP13P“车整车性能试验带头人”联系在一起。

7月，是司福帅率队去热区的月份，这次他们要去的是新疆哈密的新毛湖煤矿基

地。200多米的坑底，加上高达46℃的温度，采煤作业扬起的灰尘混杂着热浪一波一波地袭来。为了尽可能检验发动机性能，司福帅选择了最严苛的试验工况。整车载重80/90吨是常有的事，有时甚至高达上百吨，满载运行再加上路面颠簸，短短1个月整车大梁处紧固螺栓就断了4个。

在一次试验时，矿车从坑底满载矿石爬大长坡，突然发动机异常熄火，重载的矿车快速下滑，此时多亏驾驶员师傅经验丰富才让车慢慢停了下来。曾有人问司福帅：你不怕危险吗？他笑笑说：怕危险的话，我就不会选择“三高”试验队。将集体利益放在最高位置，“司福帅们”接过了接力棒，实现百年潍柴梦。

400多人，1000多人次，2000多天，260个发动机品种试验，几十万组数据……2005年，我国第一台拥有自主知识产权的“蓝擎”动力在潍柴诞生，从此中国内燃机制造业迈入了自主创新的“中国动力时代”。15年来，正是基于这些极限试验，潍柴发动机的各项技术指标，已经达到世界一流水平。

“做世界上最好的发动机”

为什么要进行“三高”试验？队长吕文芝眼神坚定：当然是为了“做世界上最好的发动机”，这是潍柴人不变的梦想。

到惊涛骇浪中锻炼，才能有与对手博弈的能力。3月14日，搭载潍柴WP4.6N国六b发动机的32台解放龙威混凝土泵车交付上岗，成为深圳市第一批正式投入运营的国六车。深圳是全国推行新排放法规最早最严格的地区之一。凭借强大的排放控制技术实力，潍柴在本轮深圳市排放升级中脱颖而出。

成绩背后，是不为人知的付出。2018年冬天，吕文芝带队在内蒙高海拔地区进行一款国六发动机低温试验。试验中，出现了管路结冰的问题，为了顺利解决，队员王福龙趴在车底下，卧在雪地上，一口气布置了十几个传感器。为了加快进度，他摘掉了手套，却不小心碰到零下40度的车架子，手瞬间就被粘掉了一层皮，他却毫无知觉，等到暖和过来时，却是一阵阵钻心的疼。

这一问题的解决，让国六发动机投放市场的时间提前了一年，为产品质量提供了可靠的保障。目前，潍柴已完成道路国六、非道路国四产品的全面布局，全系列国六发动机已批量配整车，将陆续在全国各地上市、交付客户。